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I. Átfogó és összefüggő választ igénylő feladat az alábbi táblázatba rendezve!

1/a. Fejtse ki az állam gazdasági szerepének…
	… szükségességét, lényegét a modern piacgazdaságban:

	… megnyilvánulási formáit, területeit:

a)

b)

c)

d)

	Ismertesse az állami beavatkozás főbb módszereit és eszközeit:

	20 p.
	


1/b. Ismertesse a vállalatok és az állam pénzügyi kapcsolatainak fő formáit!
	

	12 p.
	


2. Vázolja az innováció és innovációs lánc lényegét és szerepét a gazdaságban!
	

	
	8 p.
	

	Az I. feladattípus pontszáma:
	40
	


II. Keresse meg az alábbi állításokra adott válaszok közül a helyeset és karikázza be az előtte lévő betűt!
(A felsoroltak között mindegyik feladatnál csak egy helyes válasz található. Csak egyértelmű jelölés fogadható el! Minden helyes megoldás1 pontot ér.)
1. A vállalaton belül bővített újratermelés:
a) általában magában foglalja a részlegesen szűkített újratermelést;
b) kizárja bármely termék szűkített újratermelését;
c) csakis a társadalmi méretekben megvalósuló bővített újratermelés esetén lehetséges;

d) időszakában nem történhet veszteséges termék termelése.

2. Nem marketing eszköz:
a) a termék;
b) az ár;
c) a fluktuáció;

d) a kommunikáció.

3. A bruttó beruházás értéke:
a) az alapberuházás és az összes járulékos beruházás együttes összege;
b) a saját vállalkozásban és a megbízásban megvalósuló beruházás együtt;

c) a pótló és a bővítő beruházás együttes értéke;

d) a beruházás forgalmi adót is tartalmazó értéke.

4. Mi a célpiac?
a) A potenciális piac más elnevezése.
b) A lefedett piac egy része.
c) Az elérhető piacnak az a része, amelyet a vállalat ki akar szolgálni és ahol a konkurensek is jelen vannak.
d) A versenytársaktól fokozatosan elhódítandó piac.

5. Az áru egységnyi keresletrugalmassága:

a) változatlan kereslet;
b) a kereslet és a keresletváltozást előidéző tényező azonos mértékű változása;

c) különböző időpontokban azonosan változó kereslet;

d) szezonjellegű áruk és divatcikkek keresletváltozása.

6. A szervezeti egységek érdekeltségeinek rendszere nem lehet:

a) vezető típusú;
b) tervtípusú;
c) bázis típusú;
d) normatív típusú.

7. A vásárolt készletek csoportjába tartoznak:

a) a befejezetlen termékek;
b) az áruk;
c) az állatok;

d) a késztermékek.

8. Valamely termék termelését akkor kell beszüntetni, amikor:
a) a termék eladási ára kisebb a költségeinél;
b) a termék árbevétele azonos vagy kisebb, mint a változó költség;
c) a termék eladása nem eredményez profitot;

d) a vállalat nem fizeti be a TB tartozásait.

9. A keresletalapú árképzés:
a) a leggyakrabban használt árképzési módszer;
b) a rugalmas keresletű cikkek árképzési módszere;

c) a fogyasztói árérzékenységet figyelembe vevő árképzési módszer;

d) a versenytárs árképzési módszerétől eltérő módszer.
10. A felszámolási eljárás:
a) csakis a sikertelen csődeljárást követően kezdődhet;

b) célja a fizetésképtelen cég jogutód nélküli megszüntetése és a hitelezők kielégítése jogszabály szerinti sorrendben;

c) mindig a hitelezők kezdeményezésének a következménye;
d) bírósági elrendelése után az adós vállalat és a hitelezők már nem köthetnek egymással egyezséget.

	A II. feladattípus pontszáma:
	10
	


III.
Lényegretörően röviden határozza meg mi a különbség a párba állított kategóriák között!
1. Gazdasági profit – vállalkozói haszon
	

	3 p.
	


2. Termelés – szolgáltatás
	

	3 p.
	


3. Gyorsított értékcsökkenési leírás – teljesítményarányos értékcsökkenési leírás
	

	3 p.
	


4. Nettó nemzeti jövedelem (NNI) – bruttó nemzeti jövedelem (GNI)

	
	

	
	

	3 p.
	


5. Horizontális stratégiai szövetség – vertikális stratégiai szövetség
	
	

	
	

	3 p.
	


	A III. feladattípus pontszáma:
	15
	


IV.
A következő állítások közül melyik igaz és melyik hamis? Válaszának megfelelő betűt (I vagy H) írja a baloldali kis négyzetbe és indokolja! 
(Indoklás nélkül a helyes választás is érvénytelen = 0 pont.)

1. A marketing (értékesítési) csatornákban pénzügyi folyamatok is végbemennek.

	
	Indoklás:

	
	

	3 p.
	


2. Adott időszak árbevétele akkor is nőhet, ha az egységár csökken.
	
	Indoklás:

	
	

	3 p.
	


3. Ha a termelés nő, a termékegységre eső fix költség is változik.
	
	Indoklás:

	
	

	3 p.
	


4.
A fajlagos anyagfelhasználás mutatója az anyagköltség és a termelési érték hányadosa.
	
	Indoklás:

	
	

	3 p.
	


5. A „kis lépések” politikája a vállalkozói típusú stratégia jellemzője.
	
	Indoklás:

	
	

	3 p.
	

	A IV. feladattípus pontszáma:
	15
	


V. Számolást is igénylő feladat

Egy üzleti vállalkozás egyik terméke termelésének növelését határozta el, a piaci kereslet tartósnak ígérkező emelkedése miatt. Ez azonban beruházást igényel.
E célra 50 millió forintot tudnak fordítani. Az előzetes felmérések és számolás alapján három változat jöhet szóba.

Ide vonatkozó információk az alábbi táblázatban láthatók.
Munkahelyi vezetője Önt bízza meg, hogy tegyen javaslatot a megvalósítható változatra (esetleg mindegyik elvetésére), a táblázatbeli adatokból számítható gazdaságossági mutatók és annak figyelembevételével, hogy az objektum élettartama 7 év, a várható bankbetéti kamatláb 16%.

A beruházási változatok
	megnevezése
	beruházási összege (ezer Ft)
	az elkészülő objektumaitól várható évi átlagos nyereség (ezer Ft)
	megtérülési ideje (év)
	beruházási összegének forgási sebessége (forgásszám)

	I.
	54 000
	5 500
	
	

	II.
	72 000
	8 700
	
	

	III.
	33 000
	2 500
	
	

	Javasolt változat: ______________________

Indoklás:
	

	Mellékszámítások (e nélkül a helyes eredmények sem fogadhatók el):



	Az V. feladattípus pontszáma:
	10
	


